

Vine AVEREA!

Măine apare pe piață primul număr al cotidianului AVEREA, într-un tiraj comandat de 86.000 de exemplare. Noul ziar îl are fondator pe Sorin Roșca Stănescu, mentor pe Adrian Vasilescu, editor - Radu Călin Cristea, director - Radu Budeanu, redactor șef - Mărgărita Geică.



COTIDIAN NATIONAL FONDAT ÎN 1930
SIGURANȚA CETĂTEANULUI
MAI PRESUS DECĂT SECURITATEA STATULUI
Director : **SORIN ROȘCA STĂNESCU**
Mentor: **CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI**
28.120 lei 36.109 lei

pagina 6 Opinii
Adrian SEVERIN
PSD în realitatea socială
„(...) Înnoirea a venit doar din josul susului. PSD a întinerit și a îmbrăcat o haină mai modernă. (...)”
Miruna MUNTEANU
Ziua victoriei - ziua Europei
Toader PALEOLOGU
„Partidul Conservator”
Radu, Principe de Hohenzollern-Veringen
Regele, între Paște și Memorie (III)

DIVERSIUNEA „COD PENAL”

Frânării din Justiție plănuiesc să îngenuncheze reforma cu ajutorul guvernanților ● Vechea gardă din magistratură vrea să amâne intrarea în vigoare a noului Cod penal pentru că este speriată de interpretările stricte și precise la care o obligă legea, mai ales în ceea ce privește faptele de corupție ● După 29 iunie, judecătorii și procurorii nu ar mai putea să-și mai facă scăpați pe marii infractori ● Antireformiștii au ales calea amânării Codului penal prin Ordonanță de urgență, deși au criticat vehement această procedură atunci când a fost vorba de cele trei legi ale reformei în Justiție ● În absența Monicăi Macovei (foto), secretarul de stat Mihai Eftimescu s-a apucat să critice Codul penal, dovedind că ori e o victimă a diversiunii, ori un antireformist plantat pe lângă ministrul Justiției ● De remarcat că Uniunea Europeană a salutat adoptarea noului Cod penal și a atras atenția, de nenumărate ori, că justiția și corupția sunt marile probleme ale României



Împărăția chipiului

pagina 3

pagina 5
PNA sesizat în Reabilitarea Școlilor

pagina 5
Băsescu - ceasuri Păunescu - 9 case Vadim inestimabil

pagina 7
Vorbește gura fără Geoană

pagina 9
Sacrificii umane pentru procurorul Ioan Moldovan

pagina 11
Autostrada București-Brașov, jumi-juma cu UE

pagina 13
Secretele adevăratului cetățean Kane

pagina 16
Becali: „Nu sunt nebun să-l dau afară pe Zenga”

Bedros Horasangian și Dan Petrescu la ZIUA

In pagina de Cultură a ziarului ZIUA debutează astăzi rubricile a doi binecunoscuți scriitori: Bedros Horasangian și Dan Petrescu.

Unul dintre cei mai apreciați prozatori români contemporani, Bedros Horasangian a debutat în 1984, cu două volume de proză scurtă apărute simultan: „Cărucă de la miezul nopții” și „Închiderea editiei”. Dintre numeroasele volume publicate de atunci încoace, s-au remarcat romanele „Sala de așteptare”, „În larg”, „Zăpada mieilor” s.a.

ministru adjunct al Culturii, director al Editurii Albatros și al Muzeului Literaturii Române. În prezent este consilier al Editurii Polirom. (LI)



Sf. Apostol Simon Zilotul; Cuvioșii: Isihie Mărturisitorul și Lavrentie
Audiența la zi: 189.444 cititori (conform Biroului Român de Audit al Tirajelor și serviciului de Internet www.traffic.ro)

Întrebarea zilei la www.ziua.ro
PD își va schimba DA: 63,19%
doctrina? NU: 36,81%

Transnistria, bazar de rachete radioactive

Reporterii „Times” au avut ocazia să cumpere, cu 200.000 de dolari, o rachetă Alazan cu stronțiu și cesiu din depozitele fostei Armate a 14-a Sovietice ● Capacitatea ogivelor este de 400 de grame de material radioactiv, de opt ori mai mult decât necesarul contaminării unui oraș de dimensiunile Londrei ● Marfa urma să plece din Est, prin Ucraina, pe post de „componente pentru mașini”



Parada de la Moscova, un eveniment contestat



Scenarii la zi
Motto:
Înainte de a deveni istorie și chiar de a se întâmpla, multe evenimente majore sunt pregătite în laborator

Sorin ROȘCA STĂNESCU
Faptul că, în fine, nu numai Pactul Ribbentrop-Molotov, care a însemnat împărțirea unei părți din Europa între viitoarele adversare Rusia și Germania, ci și înțelegerea de la Ialta este condamnată în mod public este un eveniment în sine pozitiv. Iată că, după decenii în care înțelegerea de la Ialta a fost tratată cu respectul cuvenit unor sfinte moaște, George W. Bush revenit în numele Statelor Unite acest nenorocit târg între statele aliate, care a împărțit practic Europa într-o zonă liberă și țări lăsate pradă la mâna Moscovei. De fapt, Ialta este temelia „legăii” a imperialismului sovietic. Parafată de Marea Britanie și Statele Unite. Acum când, pentru prima dată în istorie, facem parte dintr-o alianță militară și politică suficient de puternică pentru a nu ne mai teme pentru viitorul suveran al

Recunoașterea lui Bush

acestei țări, putem analiza la rece condițiile în care a fost scrisă istoria nefastă a României, începând de la declanșarea celui de-al doilea Război Mondial.
Această conflagrație, inițiată de Germania nazistă și Italia fascistă, cu sprijinul activ și interesat al Ungariei horyste, s-a transformat, din punctul de vedere al României, într-una dintre cele mai proaste afaceri politice. Inițial, în urma Pactului Ribbentrop-Molotov, printr-o rusinoasă înțelegere perfectată între Moscova și Berlin, României i s-a răpit Basarabia. Pe care Rusia sovietică a primit-o cadou, în urma unui ultimatum de 24 de ore. A urmat Ardealul, oferit plocon Ungariei horyste. Începând cu această schilodire a României Mari și terminând cu dezmembrarea Ardealului din trupul țării, România era condamnată să facă unul dintre cele mai nenorocite aranjamente politice din istorie. S-a aliat cu Germania și a pierdut războiul, deși, în mod paradoxal și dramatic, este și a patra țară care s-a jertfit pentru înfrângerea Berlinului, scurtând cu câteva luni conflagrația. După ce, la 23 august 1944, prin voința partidelor politice și cu sprijinul direct al Regelui Mihai, a avut loc lovitură de stat care a condus la arestarea maresalului Antonescu și întoarcerea armelor împotriva unei coaliții de state cu care ne-am aliat forat. Chiar dacă istoria nu se scrie cu „dacă”, suntem obligați să

observăm că, indiferent ce ar fi făcut partidele politice și guvernele României ori Coroana acestei țări în intervalul 1939 - 1945, soarta noastră nu s-ar fi schimbat prea mult. Cărțile erau făcute de alții. Bucureștiul era pur și simplu dus de val, lipsit, de fapt, de orice posibilitate de manevră.
Oricât de șocantă pare afirmația de mai sus, ea capătă consistență și deplină credibilitate dacă ne gândim la soarta pe care au avut-o Cehoslovacia și Polonia. Două state care s-au opus unei alianțe cu Germania atât cât au putut, trădând fiind de Marile Puteri, care au format apoi alianța antihitleristă. Și care au încercat, cu arma în mână, să opună rezistență. Sfârșind însă, printr-o ocupație, în cazul Poloniei, de-a dreptul sălbatică. Și, deși Cehoslovacia și Polonia au fost victime indiscutabile ale axei hitleriste, după victoria aliaților au împărțit aceeași soartă ca și România. Mai mult chiar: biata Polonia a fost practic mutată pe harta Europei, cu acordul tuturor învingătorilor, iar principalele ei orașe și, în primul rând, Varsovia, au suferit pentru a doua oară distrugerii considerabile, de astă dată declanșate chiar de „armata sovietică de eliberare”. Iar ceea ce a urmat se rezumă - dacă asta se poate rezuma - la decenii de teroare comunistă. Când, ca și în cazul României și altor

state est-europene, s-a încercat și parțial s-a reușit distrugerea deliberată a fibrei unei națiuni. Practic, Polonia, deși a fost victimă iar nu aliat al Germaniei, cum a fost România până la 23 august 1944, a avut de suferit mai mult decât țara noastră. Un alt exemplu interesant, dar la fel de trist ni-l oferă Serbia. O populație alcătuită din multiple naționalități, un stat artificial pe harta Europei, dar care a luptat în mod eroic, cu arma în mână, împotriva celei mai puternice coaliții de armate existente la acea dată. Și cu toate acestea, la masa de negocieri de la Ialta, cu acordul lui Roosevelt și al lui Churchill, Stalin a reușit să traseze astfel conturul noii Europe, încât și popoarele Iugoslaviei să cadă sub cizma rusească. În schimb Austria, deși nu a opus vreo rezistență Germaniei, ci, dimpotrivă, a luptat alături de Hitler, a „căzut” în zona liberă. Ca și o parte din Germania.
Abia acum, prin condamnarea, de către președintele Statelor Unite, a infamelor înțelegeri de la Ialta - după ce și Moscova a condamnat Pactul Ribbentrop-Molotov - istoria acestui continent poate fi pusă, pentru prima dată în ultimele decenii, sub un semn al normalității. România, alături de alte state care au fost victime ale arbitrarului Marilor Puteri, a primit acum la Moscova, pentru întâia dată, o despăgubire morală pentru ceea ce i s-a întâmplat.

